

# 痴迷反扒 无所畏惧

## ——记太康反扒勇士郭祥生

□晚报记者 张洪涛

清晨，天空刚泛出鱼肚白，郭祥生为不惊扰熟睡中的妻儿，轻手轻脚地穿好衣服，打开房门，骑上一辆自行车，匆匆赶往太康县城的街头、菜市场巡视抓贼……寒来暑往，这成了郭祥生生活的主要内容。痴迷般和窃贼较上了劲的郭祥生，从2000年至今，已经抓获百余名小偷，成为太康当地的反扒“名人”。据悉，郭祥生已被推荐为“周口市第二届道德模范”候选人。



郭祥生(资料图片)

**街头义务讲反扒**

“小偷选择行窃目标时，往往来回走动，一旦选定就紧追不舍。趁人多拥挤时，会用手或胳膊触碰试探目标的衣袋……”1月4日上午，在太康县城某购物广场门前，郭祥生站在一张桌子旁，手拿小偷常用的作案工具——镊子、小刀等向群众讲解反扒知识。

“只要群众提高警惕，多掌握一些反扒知识，就能减少被偷的机会。”在与记者的攀谈中，郭祥生介绍说，2008年他曾自费印制1000多份防盗宣传单，并把自己的手机号也印到了上面，群众有什么疑问，都可打电话向他咨询。

据悉，多年来，郭祥生义务反扒的义举得到了社会各界的大力支持。当日，记者看到该县公安局预审股民警朱业德也在现场帮忙讲解反扒知识。朱业德说，自郭祥生2000年痴迷抓小偷以来，已经抓获100多人，给群众挽回经济损失数十万元。

### 的哥请他抓小偷

坚持抓小偷多年，郭祥生在当地算是个“名人”。“近段时间，郑州

二七广场小偷猖獗，你来郑州抓小偷吧。”2009年12月26日，同住太康县城东关，以前就很了解郭祥生的太康籍的哥李某从郑州打来电话。次日，郭祥生只身来到郑州二七广场，当天下午，他发现有两男两女很可疑。5分钟后，这几人“瞄准”了一个挎包的女士下手作案。

“住手！”当其中一名男子把包割开取出钱的一瞬间，郭祥生大喝一声，一个箭步冲上去，抓住了他拿钱的手，其他几人看到郭祥生，吓得仓皇而逃。后在群众的帮助下，郭祥生把这名男子移交给了随后赶到的郑州市特巡警处理。

### 痴迷抓贼 锦旗满屋

“家里的锦旗都是群众自发送的……”当日，记者跟随郭祥生来到他的家中。指着墙上悬挂的10多面锦旗，郭祥生一脸满足，“抓小偷是我快乐的事情，我不图名，不图利，就图个百姓平安！”

环顾四周，家中除了一台旧彩

电和一台饮水机，并无什么值钱的家什。对此，42岁的郭祥生却显得很乐观，谈话间不时发出爽朗的笑声。郭祥生说，他曾是太康味精厂职工，2000年工厂倒闭后，他到太康县某饮料厂当了一名保安。因为2007年春节前后，他多次上街抓小偷，耽误了正常工作，再次下岗。如今这间不到20平方米的房子是他租的，平时靠妻子打零工养活一家5口。

说起是什么让他和小偷较上了劲？郭祥生说，看了被小偷偷走钱财后人们那种捶胸顿足的样子，他很揪心。

郭祥生第一次抓贼是在2000年冬天的一个中午，他下班路过一家医院门口时，看见一名男子骑着一辆自行车向自己的方向驶来，后边有几个人紧追不舍：“偷自行车了，快抓住他！”趁着该男子经过身边，郭祥生冲上去将其按倒在地，与众人一起把男子带到派出所。

有了第一次抓贼的经历，郭祥生兴奋了好几天。2001年的一天，郭祥生在回家的路上，看到一个女孩坐在地上哭泣，旁边围了很多人。经询问得知，女孩因自行车被人偷走，怕家人指责不敢回家。郭祥生立即掏出仅有的8元钱，递到女孩手中。他暗下决心：“要是让我抓住这个小偷，非好好教训他不可！”

下定决心和小偷较劲儿以后，郭祥生每天上下班途中，都会留意路上的可疑人员。“就算丢掉工作，我依然坚持抓贼！”

### “抓小偷，我不怕报复”

抓贼是件危险的事，郭祥生虽然略懂武术，但几年来，仍多次遭到小偷的报复。一次，一位曾被他抓获

的小偷在街头与郭祥生偶遇，对方一见他，就从地上捡起一块砖头向他砸来，结果砸伤了他的胳膊。

“我多次劝他别再干了，这活儿太危险，可他就是不听。”妻子李雪花抹着眼泪，由于家里穷，目前一家5口人只能租房居住，就连身上穿的衣服也是邻居给的。“俺大女儿郭倩倩特别支持她父亲干好这项‘工作’，为让他抓小偷无后顾之忧，倩倩主动向家里提出外出打工挣钱，以补贴家用。”李雪花说，穷不怕，最怕的是多次有人跑到家里或打电话威胁，要祥生“收手”。去年一年，不知祥生被暗算过多少次，“有一次祥生被偷袭，在医院昏迷了3个小时才苏醒过来！”

提起这些事，郭祥生坦然地说：“抓小偷，我不怕报复。家里人是担心我，但庆幸的是，他们最终都给予了我理解与支持……”

现在已经抓了多少小偷？郭祥生说，2000年至今，他抓了至少百余个小偷了，至于为群众挽回多少损失，他没有算过，可是有一样，那就是每抓一个小偷，他都会在本子上做个记录。

听说记者采访郭祥生，邻居纷纷赶来。“祥生是个大好人，热心！俺这一片无论谁家有事，他知道后会过去帮忙。”邻居王锦说，“自从祥生过来租住后，俺朝阳街可平安了！”

“没有经济来源，今后，你还准备继续干下去吗？”记者问郭祥生。“我每抓住一个小偷，社会就多一份平安。受点苦，受点伤我不后悔，为了社会的安宁，就是流血牺牲我也决不会‘收手’。况且还有女儿和社会各界的支持！”郭祥生说。

《项城市区“流动炸弹”满街跑》

新闻追踪

## 六颗“流动炸弹”被“拆除”

### 非法上路加油最高可罚三万

□晚报记者 张猛

本报讯 日前，本报先后两次刊发了项城市区十几辆非法流动加油车满街转悠为车辆加油的消息后，引起该市有关部门的高度重视。1月5日，记者从项城市商务局了解到，经过近段时间的集中整治，目前他们已查扣了6辆非法流动加油车。

受利益驱使，前段时间项城市区冒出十几辆非法流动加油车。这些加油车不但具备成品油零售资格，严重扰乱了成品油市场，还存在很大安全隐患，市民对此意见很大。2009年12月份，本报先后两次对此事进行了曝光。报道刊发后，项城市主要领导作出批示，责成相关部门集中整治这些非法流动加油车。

项城市商务局立即成立成品油市场专项整治活动领导小组，制定相应措施，局领导亲临前线，稽查队员全部上阵，出动多部稽查车辆，兵分几路巡回检查。他们采取普查和重点检查相结合，充分发挥商务投诉电话12312，集中整治非法流动加油车。经查，项城市区大约有14辆非法流动加油车，由于本报曝光，这些车辆的出行变得更加隐蔽，一般只在早上和夜间才上街转悠，这给商务部门的执法带来一定难度。

针对这一现象，该局采取24小时定时巡查与不定时巡查相结合的办法，先后在项城市区几个主干道及停车场查处了6辆非法流动加油车。这6辆加油车不仅柴油被没收，加油设备被拆除，还被处以1到3万元不等的罚款。该局有关负责人表示，针对还未被查处的那些非法流动加油车，他们继续欢迎市民及时举报，一旦发现，将坚决取缔。

## 宠物 过冬商品 走俏

昨日，在周口市一宠物店内，一名女士正在为心爱的狗狗试穿“冬装”。

近日，随着气温骤降，宠物服装热卖起来。记者在宠物店看到，这里除了狗狗的衣服之外，还有许多宠物御寒的物品，主人明知不穿棉衣小家伙照样能过冬，就是图个好看。

记者 王映摄



1月5日，山东省沂源县南麻镇东鱼台村的农家妇女在加工工艺鞋垫。

山东省沂源县南麻镇积极引导当地农家妇女参与工艺鞋垫加工产业，从事鞋垫加工的200多名农家女人均年收入万余元。新华社发

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

# 公告

自2010年1月1日零时起，固定电话本地网营业区间通话费上限标准由现行的0.30元/分钟调整到0.20元/分钟。

特此公告！

中国联合网络通信有限公司周口分公司  
2009年12月31日

北京附属医科大学精神障碍康复中心联合美国、英国、德国、加拿大等国50多位国际精神障碍疾病研究专家，历经20年，耗资10亿美元，依托国际上最尖端的二氧化碳超临界活性萃取技术精制浓缩而成的新一代纯天然绿色植物药——奥舒肽胶囊、格瑞莱胶囊，已在全球83个国家同步上市。目前已成功治愈400多万例患者，具有以下显著特点。

## 60天治愈 失眠、抑郁、精神分裂症

用疗效说话 用健康保证 口服心服 药到付款 免费送货

- 1.快速穿透血脑屏障，直达病灶。清除脑毒，全面修复脑垂体分泌功能，使大脑信号传递正常；
- 2.药物中的活性物质能疏通大脑紊乱的神经系统，恢复良好的自我调控能力，让大脑皮层迅速进入松弛状态而自然入睡，恢复人体神经细胞的运转功能；
- 3.迅速摆脱依赖性、成瘾性，疗程短，见效快，确保患者能在短期内一次性治愈；
- 4.原装进口绿色植物药，天然、不含激素，测不出MLD、LP50等毒理学参数，符合世界卫生组织(WHO)倡导环保标准。

**惊喜!** 我院联合卫生部特举办大型优惠活动，即日起至1月20日，药费优惠40%，并为患者建立个人档案，统一发放疗效合同书，正规发票。康复机构：北京附属医科大学精神障碍康复中心  
官方网站：www.xxa988.com 地址：北京市房山区拥军大道236号

康复热线：010-51665781  
全国免费电话：400-888-3599